

传达学习贯彻党的二十届三中全会精神

(上接1版)要聚焦弘扬优秀传统文化抓改革、求突破,完善意识形态工作责任制,做好文化传承发展文章,巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论,不断提升市民文明素质和城市文明程度。要聚焦民生福祉抓改革、求突破,围绕群众关心关注的“急难愁盼”问题,分级分类、靶向施治,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感和认同感。要聚焦生态环境抓改革、求突破,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,大力发展绿色产业,做好转化文章,提升合川含“绿”产业量。要聚焦安全稳定抓改革、求突破,加快健全完善风险闭环管控机制,常态化排查各领域风险隐患,大力推进数字重庆建设,进一步推进治理体系和治理能力现代化。

要聚焦党的建设抓改革、求突破,健全抓党建带全局工作体系,引导党员干部强化改革思维、改革意识,善于运用改革的方法来破解难题、推动发展,提升干事创业的积极性和创造性。会议强调,要在学深悟透上下功夫,把学习贯彻全会精神同学习党的二十届三中全会精神、习近平总书记视察重庆重要讲话精神结合起来,一体学习、一体领会、一体贯彻,确保学懂、弄通、做实。要在宣传宣讲上下功夫,用好新时代文明实践中心等平台载体,持续开展多层次、有广度、有深度的宣传,引导广大干部群众深刻领会、准确把握全会精神。要在深谋细抓上下功夫,积极开展专题调研,主动思考本领域、本阶段的改革思路、改革内容、重点举措,争取把专题研究转化为能落地、可实施的改革项目,为改革成果的积累夯实基础。

会议对当前重点工作提出要求,要加强经济运行调度,主动对接、积极作为,针对性优化资源配置,补齐短板弱项,全力以赴冲刺三季度、决战全年。要加快重点项目建设,强化风险隐患排查,抓紧梳理项目建设中存在的问题,针对性施策,确保按时序进度推进。要切实抓好防汛防火工作,充分发挥监测预报预警作用,果断有力处置,及时消除安全隐患。要积极配合巡视整改验收工作,做好工作对接、资料整理、成效梳理,切实展现巡视整改给合川带来的变化和成效。要推动

党纪学习教育“收好官”,突出善始善终,建立常态长效机制,把党纪学习教育融入日常、抓在经常,统筹做好党纪学习教育“后半篇文章”。要深入开展群众身边不正之风和腐败问题的集中整治,深挖细查问题线索,主动问需于民,努力解决一批群众反映强烈问题,办好一批惠民有感的事实。区委各部委、区级各部门、各人民团体、区属事业单位、区属国有企业主要负责人,各镇(街道)党(工)委书记、镇长(办事处主任)、人大主席(工委主任)、区委办公室、区政府办公室班子成员,区纪委监委、区委组织部班子成员,部分重庆在合直属机构、金融单位及医院主要负责人,老同志代表参加会议。

统一思想 凝聚共识 找准方向 明晰路径 以实干实绩推动高质量发展取得新成效

(上接1版)要强化统筹能力。聚焦主责主业,持续提升科学决策的能力和效率,充分发挥街道党工委统筹全局、协调各方作用,形成区域党建合力。要提升基层党组织战斗力。坚持大抓基层的鲜明导向,不断提升基层党组织的凝聚力、组织力、执

行力,把基层党组织建设成为坚强战斗堡垒。要做好重点项目服务工作。牢固树立“抓项目就是抓发展、抓大项目就是抓大发展”的理念,做好宣传推介,完善功能配套,强化对项目的全生命周期服务保障,以高质量项目建设为经济社会高质量

发展提供坚实支撑。要持续提升基层治理能力。深刻把握市委、区委关于推动数字重庆建设的部署要求,进一步增强数字化思维、数字化认知、数字化素养,聚焦贯通实战,不断探索党建统领“141”基层治理体系新模式,切实解决基层治理的难点、堵点、痛点问题。要强化队伍建设。维护健康的党内同志关系,构建清清爽爽的同志关系,规规矩矩的上下级关系,让党内关系更纯洁、更坚强。

区委常委、区政府常务副区长许新城,有关单位负责人参加。

理学开山 莲开千年

李静

因久仰周敦颐的人品学问,就拜周敦颐为师。张宗范在学士山建亭观景,亭建好之后,便请周敦颐为亭题名,周敦颐有感合州山水之美,更爱学士山亭台之幽静,自觉此亭适合儒生学子修身养性,故题名“养心亭”。合州释孟子养心之论,作《养心亭说》:

孟子曰:“养心莫善于寡欲。其为人也寡欲,虽有存焉者,寡矣;其为人也多欲,虽有存焉者,寡矣。”予谓养心不止于寡焉而存耳,盖寡焉以至于无,无则诚立明通。诚立,贤也;明通,圣也。是圣贤非性生,必养心而致之。养心之善,有大焉如此,存乎其人而已。

张子宗范有行有文,其居,背山而面水。山之麓构亭,甚清静。予偶至而爱之,因题曰“养心”。既谢,且求说,故书以勉。

在《养心亭说》中,周敦颐提出了两个对后世影响深远的论点。其一,认为圣人不是天生的,而是靠后天修养而成的。不养心、不修养是成不了圣贤的。其二,修身养性的关键不能止于寡欲,而是要达到无欲的境界。这里所说的欲,是指私心杂念、利欲熏心、损人利己等。寡欲以至于无欲,就是要去掉那些非正常的欲望。《养心亭说》深刻地表达了周敦颐的理学思想,是他理学思想的发轫之作。

周敦颐遇事果敢,对待政务恭谨严肃,务尽道理,将各项职事都完成得非常出色。周敦颐任合州通判,深受当地百姓信赖与敬重。在一些事情上,老百姓有不见他的官样文书,就不执行的情况。赵抃也是一位有极高学问并十分注重教化的人。作为周敦颐的上级,他被一些诋毁周敦颐的话所迷惑,对周敦颐的态度很严厉,周敦颐却处之泰然。后来周敦颐当了虔州(今江西赣州)通判,赵抃是虔州知州,他仔仔细细地观察周敦颐的所作所为,看他不怕劳苦,以昭雪蒙冤、泽及万民为己任,才恍然大悟过去受人蒙蔽,错待了周敦颐。有一次,他握着周敦颐的手说:“我差点失去你这样的人才,时至今日我才算了解你。”二人自此之后成了知己好友。赵抃第二次入川

时,打算奏请皇帝重用周敦颐,可惜,还没有来得及行动,周敦颐就去世了,享年56岁。

公生明,廉生威。周敦颐勤政清廉,济众为怀,政事精绝。不仅合州,但凡他管理过的地区均民风淳朴,百业兴旺。他以明察秋毫、坚持原则、不媚权贵、明断狱案而闻名朝野。

周敦颐勤奋学习,学识渊博。他广泛阅读,接触到了许多不同种类的思想。宋代理学以孔孟之道的儒学为主干,还多方吸收道家、佛家的思想精华,逐渐成为中国封建社会中占统治地位的哲学思想。周敦颐的理学思想上承孔孟,下启朱(朱熹)程(程颢、程颐),是我中国理学的创始人。

宋仁宗庆历六年(1046年),程颢判南安(今福建南安),认识了周敦颐,见他“气貌非常人”,与之交谈,深感其理学造诣深厚,不禁感叹“果知道者”——赞周敦颐满腹经纶,思想超凡,十分有才。于是,程颢便同周敦颐结为朋友,还将两个儿子程颢、程颐送至周敦颐门下,拜师受业。程氏两兄弟从年少开始听周敦颐讲道,深受周敦颐学问、气度熏陶,学习、继承并发展了周敦颐的学术思想,成为北宋大儒鼎鼎的理学家,闻名后世。

程颢、程颐对周敦颐学术思想的继承和发展,使周敦颐的名声更加显扬,因而敬重周敦颐人品学识的人也更多了。嘉祐四年(1059年),尚书左丞蒲宗孟回乡省亲,路过合州城,与周敦颐一见如故,仿佛久违的知音,“语连三日夜”。长谈之后,蒲宗孟感叹:“世有斯人矣!”意思是说世间怎会有这般高人!此时,周敦颐已丧偶一年多,蒲宗孟尚有一妹妹待嫁闺中,蒲宗孟便亲自为妹妹订下了与周敦颐的百年之好,成就了一段人间佳话。

南宋时许多地方开始修建周敦颐祠堂,人们甚至把他推崇到与孔孟相当的地位,认为他功高在孔孟之间。清康熙说他是“理学之宗祖”。

周敦颐性情朴实,淡泊名利,爱谈名理。他酷爱雅丽端庄、清幽玉洁的莲花。脍炙人口、字字珠玑的古名篇——《爱

莲说》,正是他人格的写照和心志的自明。水陆草木之花,可爱者甚蕃。晋陶渊明独爱菊。自李唐来,世人甚爱牡丹。予独爱莲之出淤泥而不染,濯清涟而不妖,中通外直,不蔓不枝,香远益清,亭亭净植,可远观而不可亵玩焉。

予谓菊,花之隐逸者也;牡丹,花之富贵者也;莲,花之君子者也。噫!菊之爱,陶后鲜有闻。莲之爱,同予者何人?牡丹之爱,宜乎众矣!

据说,宋仁宗嘉祐五年(1060年)夏末,周敦颐从合州沿嘉陵江泛舟而上,前往南部(今四川南部)拜访蒲宗孟。过蓬州(今四川蓬安)时,当地的士绅学子因非常仰慕他的学识与人品,早早地列队于江边驿道守候,盛情挽留他讲学。

在大家的簇拥下,周敦颐来到一个荷花池旁休息。荷花池紧临江边,廊榭环绕,柳枝倒垂,莲花盛开。周敦颐对慕名而来的求学诸生讲道:人的爱好不尽一致,比如世上的花很多,晋朝的陶渊明偏偏爱菊花,李唐以来的世人又多爱牡丹。诗人林逋以梅为妻,终身不仕不娶。而我最爱莲花,它出于淤泥而不染,濯于清涟而不显妖媚。中间通达,外部秀直,没有枝蔓,亭亭玉立,香远益清,可以远观,而不能随意把玩。这四种花,好比四种人,菊花是隐逸之士,牡丹是富贵之人,梅花是高雅纯洁之人,莲花是人中君子。然而,菊花虽好,却幽居独处,孤芳自赏;牡丹虽艳,寓富荣华,正合世俗;梅花孤芳高洁,岁寒时只与松竹为友。唯有莲花,端庄正直,清高不凡,具有君子风范,生活在世俗而不为世俗所污。

“出淤泥而不染,濯清涟而不妖”深刻地表达了周敦颐在世俗中独立不移,永远保持清白的操守和正直的品德。

弹指千年,朝朝代代,多少仁人志士,多少敬仰、学习周敦颐高尚品德的人,多少追求洁身自爱的人,口诵《爱莲说》,掘泥为塘,凿石为池,在现实中,在内心里,遍种莲花……

一座养心亭,颐养合州人民的精神世界;一朵莲花,绽放千年的清廉气节。周敦颐,人中君子!不蔓不枝,香远益清。

重庆市合川区人民代表大会常务委员会公告

〔十八届〕第62号

(2024年7月22日重庆市合川区第十八届人民代表大会常务委员会第二十二次会议通过)

一、任命

杨长军为重庆市合川区人民代表大会常务委员会代表工作委员会主任;

陈德新为重庆市合川区人民代表大会常务委员会法制工作委员会主任;

刘航、刘芝为重庆市合川区人民代表大会常务委员会代表工作委员会委员;

翁俊逸为重庆市合川区人民代表大会常务委员会合阳城街道工作委员会副主任;

王涛、刘瀚、陈仲、陈虹全、唐宇、戴青山(按姓名笔划排列)为重庆市合川区人民代表大会常务委员会代表工作委员会委员;

刘庭富为重庆市合川区人民代表大会常务委员会委员;

何华为重庆市合川区人民代表大会常务委员会教科文卫工作委员会委员;

刘继洪为重庆市合川区监察委员会委员;

姜辉为重庆市合川区人民法院立案庭(诉讼服务中心)庭长;

杨文超为重庆市合川区人民法院民事审判一庭庭长;

邹金燕为重庆市合川区人民法院民事审判三庭副庭长。

二、决定任命

李建伟为重庆市合川区交通运输委员会主任。

三、免去

张洪荣的重庆市合川区人民代表大会常务委员会教科文卫工作委员会委员职务;

石兴萍的重庆市合川区人民代表大会常务委员会合阳城街道工作委员会主任职务;

蒙文、杨旺的重庆市合川区监察委员会委员职务;

王朗的重庆市合川区人民法院立案庭(诉讼服务中心)庭长职务;

汤启辉的重庆市合川区人民法院门人民法庭庭长职务;

刘洋的重庆市合川区人民法院太和人民法庭庭长职务;

杨文超的重庆市合川区人民法院古楼人民法庭庭长职务;

邹金燕的重庆市合川区人民法院古楼人民法庭副庭长职务;

陈有东的重庆市合川区人民法院三江人民法庭副庭长职务;

刘汉红、颜朋、彭书远、瞿宏国的重庆市合川区人民法院审判员职务;

杜彬文的重庆市合川区人民检察院检察员职务。

根据《重庆市各级人民代表大会常务委员会人事任免工作条例》的有关规定精神,因机构更名,重庆市合川区人民代表大会常务委员会人事代表工作委员会主任、副主任、委员职务,重庆市合川区交通局局长职务自然终止;因机构撤销,重庆市合川区政务服务管理办公室主任职务自然终止。

重庆市合川区人民代表大会常务委员会公告

〔十八届〕第63号

重庆市合川区人民代表大会常务委员会关于确定重庆市合川区人民法院人民陪审员名额的决定

(2024年7月22日重庆市合川区第十八届人民代表大会常务委员会第二十二次会议通过)

重庆市合川区第十八届人民代表大会常务委员会第二十二次会议,听取和审议了《重庆市合川区人民代表大会常务委员会关于提请确定人民陪审员名额的议案》。根据《中华人民共和国人民陪审员法》和《人民陪审员选任办法》的有关规定,会议决定:确定重庆市合川区人民法院人民陪审员名额为249名。

重庆市合川区人民代表大会常务委员会公告

〔十八届〕第64号

重庆市合川区云门街道第五选区选出的重庆市合川区第十八届人民代表大会代表何川,于2024年6月调离重庆市合川区。2024年7月22日,重庆市合川区第十八届人民代表大会常务委员会第二十二次会议决定接受刘士宣、徐英建、周小兵辞去重庆市合川区第十八届人民代表大会代表职务。根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的规定,何川、刘士宣、徐英建、周小兵重庆市合川区第十八届人民代表大会代表资格终止。

截至目前,重庆市合川区第十八届人民代表大会实有代表430名。

特此公告。

重庆市合川区人民代表大会常务委员会
2024年7月22日

“乡亲们的损失我们来兜底” 农业保险撑起助农“保护伞”



村民获得理赔款

本报讯(记者 甘晓伟 摄影报道)“没想到这么快,理赔款就发放下来了,多亏了政府和保险公司的帮助,让我们在受灾后能够及时获得补偿,这笔钱对我们来说非常重要,可以让我们尽快恢复生产。”7月22日,沙鱼镇开元村的村民代表张高容在收到保险理赔款后,高兴地说道。

今年夏季,我区遭遇强降雨,导致沙鱼镇不少农田被淹,玉米作物受损严重,许多农户面临一定的经济损失。灾情发生后,当地镇政府立即组织开展救灾工作。同时,安诚保险合川支公司迅速行动,派出工作人员深入田间地头,实地查看灾情,收集理赔资料。

在灾情评估过程中,安诚保险合川支公司严格按照保险合同条款,对受灾农户的损失情况进行细致核查。通过现场勘查、拍照取证、与农户沟通等方式,

确保每一户受灾农户的损失都能得到准确评估。7月22日,安诚保险合川支公司完成了首批理赔款项的发放。

在收到理赔款时,受灾农户纷纷表示,理赔款的到来犹如雪中送炭,不仅能帮助他们渡过难关,还为他们恢复生产提供了有力支持。

“为充分发挥保险的防灾减灾职能,切实做好救灾工作,安诚保险将继续秉承服务‘三农’的宗旨,优化理赔流程,提高理赔效率,为农民提供更加优质的保险服务,为他们撑起一顶助农‘保护伞’。”安诚保险合川支公司总经理易向东告诉记者,后续他们还将到盐井、双槐、铜溪、清平等镇街,实地查看农作物受损情况,积极做好受灾农户信息采集、核查等工作,确保应赔尽赔,最大限度减少受灾农户损失。



7月16日,香龙镇人大主席团组织了50余名工人给重庆正雄农业发展有限公司种植的柠檬套袋。重庆正雄农业发展有限公司在香龙镇九峰庙村发展种植柠檬540余亩,目前已进入盛果期。据了解,在得知该企业急需工人给柠檬套袋后,香龙镇人大主席团经过多方努力,帮助该公司从四川省广安市、双槐镇等地找到了有柠檬套袋经验的工人,帮助该企业解决了用工难题。

通讯员 汪志中 杨思杰 摄